



БАРСУК

СТРОЯТ НОРКИ В ХОЛМАХ ИЛИ ОВРАГАХ,
ОТВЕРСТИЕ В НИХ БОЛЬШОЕ,
ОТШЛИФОВАННОЕ ПО КРАЯМ ДО БЛЕСКА.



КОРИДОРЫ ДЛИНОЙ 2-3М,
ЗАКАНЧИВАЮТСЯ ГНЕЗДОВОЙ КАМЕРОЙ.
ИНОГДА В БАРСУЧЬЕМ ГОРОДКЕ ДО 50
ОТВЕРСТИЙ И ОБЩАЯ ДЛИНА
КОРИДОРОВ ДО 200М.



КЛИНОВИДНОЕ МУСКУЛИСТОЕ ТЕЛО, ОСТРОМОРДАЯ ГОЛОВА, СИЛЬНЫЕ « МЕДВЕЖЬИ», С ДЛИННЫМИ КОГТАМИ ЛАПЫ. КОГТАМИ РЫХЛЯТ ЗЕМЛЮ, РОЮТ НОРУ, ВЫКАПЫВАЮТ КОРЕШКИ, ТАКЖЕ ЕДЯТ НАСЕКОМЫХ.



БАРСУК ОЧЕНЬ МИРНОЕ И ДОБРОДУШНОЕ ЖИВОТНОЕ. ДАЖЕ ЛИСИЦ КОТОРЫЕ НАХАЛЬНО ВСЕЛЯЮТСЯ В ЕГО КВАРТИРУ. ОН ПРОГОНЯЕТ РЕДКО.



САМ БАРСУК- ПРИМЕР АККУРАТНОСТИ: ВОЗЛЕ НОРЫ У НЕГО ВСЕГДА ЧИСТО, НЕТ СЛЕДОВ И ОСТАТКОВ ЕДЫ, В НЕСКОЛЬКИХ МЕТРАХ ОТ НОРЫ ВЫРЫТЫ ГЛУБОКИЕ ЯМКИ – УБОРНЫЕ. КОГДА ТАКАЯ ЯМКА ЗАПОЛНЯЕТСЯ, БАРСУК ЕЁ ЗАРЫВАЕТ.



ПЕРЕД ВЫХОДОМ ИЗ НОРЫ БАРСУК ДОЛГО ПРИСЛУШИВАЕТСЯ И ПРИНЮХИВАЕТСЯ- НЕТ ЛИ ОПАСНОСТИ? НО, ВЫЙДЯ ИЗ НОРЫ, СКОРО ЗАБЫВАЕТ ОБ ОСТОРОЖНОСТИ.- ШУМИТ ОПАВШЕЙ ЛИСТВОЙ, СОПИТ, ТОПАЕТ.



НА ОХОТУ НЕ ОТПРАВИТСЯ, ПОКА НЕ ПРИВЕДЕТ СЕБЯ В ПОРЯДОК: ОЧИСТИТ ШКУРКУ ОТ ПРИЛИПШЕЙ ЗЕМЛИ. РАСЧЕШЕТ ПРИМЯТЬЕ ШЕРСТИНКИ.



ВЕСНОЙ РАЗМЕРЕННУЮ ЖИЗНЬ БАРСУЧИХИ НАРУШАЕТ ПОЯВЛЕНИЕ БАРСУЧАТ. ИХ БЫВАЕТ ОТ ДВУХ ДО ШЕСТИ. ВЕСЯТ ОНИ ПО 15Г, А ДЛИНА ЧУТЬ БОЛЕЕ 10СМ(ХОТЯ МАМА ВЕСИТ 10КГ, А ДЛИНА ЕЁ- 1М).



В ЯСНЫЕ ДНИ БАРСУЧИХА ВЫНОСИТ ЕЖЕДНЕВНО СВОИХ СЛЕПЫХ БАРСУЧАТ НА СОЛНЫШКО. В ДВУХМЕСЯЧНОМ ВОЗРАСТЕ БАРСУЧАТА САМИ ВЫХОДЯТ ИЗ НОРЫ.



ПОСТЕПЕННО ПРОГУЛКИ СТАНОВЯТСЯ ВСЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЕЕ, И В КОНЦЕ ЛЕТА МОЛОДЫЕ БАРСУКИ УХОДЯТ ТАК ЖЕ ДАЛЕКО ОТ НОРЫ. КАК И ВЗРОСЛЫЕ.



К ОСЕНИ БАРСУКИ СИЛЬНО ЖИРЕЮТ. ЖИР ИМ НЕОБХОДИМ, ЧТОБЫ СПОКОЙНО ПЕРЕНЕСТИ ЗИМУ. НО ОДНОГО ПОДКОЖНОГО ЖИРА МАЛО. КОРЕНЬЯ, СЕМЕНА, ЖЕЛУДИ ИМ ТОЖЕ НАДО. ЭТИМИ «ПРОДУКТАМИ» ОНИ НАБИВАЮТ СВОИ КЛАДОВЫЕ.



ПОДКОЖНЫМ ЖИРОМ ЗВЕРЬ БУДЕТ « ПИТАТЬСЯ» ВО ВРЕМЯ СПЯЧКИ, ЗАПАСАМИ ИЗ КЛАДОВОЙ- КОГДА ПРОСНЁТСЯ: ЗИМОЙ В ТЁПЛЫЕ ДНИ.



БАРСУКИ УНИЧТОЖАЮТ В БОЛЬШОМ КОЛИЧЕСТВЕ СЛИЗНЕЙ, ГУСЕНИЦ, ЛИЧИНОК, ВРЕДЯЩИХ ЛЕСУ НАСЕКОМЫХ, МЫШЕВИДНЫХ ГРЫЗУНОВ. КРОМЕ ТОГО, РАЗЫСКИВАЯ ЕДУ, БАРСУК ПОСТОЯННО ВЗРЫХЛЯЕТ ЛЕСНУЮ ПОДСТИЛКУ, ЧТО ОЧЕНЬ ВАЖНО ДЛЯ ЛЕСНОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ.



А МЕЖДУ ТЕМ БАРСУК, ХОТЬ И СЧИТАЕТСЯ НЕЛЮДИМЫМ И УГРЮМЫМ (В НАРОДЕ ЕГО ЗОВУТ БИРЮКОМ, И ЭТО СТАЛО СИМВОЛОМ МРАЧНОГО И НЕЛЮДИМОГО ЧЕЛОВЕКА), ЛЕГКО УЖИВАЕТСЯ С ЛЮДЬМИ, ЕЛИ КОНЕЧНО, ЛЮДИ ЕГО НЕ ПРЕСЛЕДУЮТ.

